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Zamawiający: 
Zakład Wodociągów i Kanalizacji sp. z o.o. 
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Pełnomocnik Zamawiającego: 
Nord Partner sp. z o.o. 
ul. Lubicka 16 
87-100 Toruń 
 

WYKONAWCY 

 

dotyczy: postępowania o udzielenie zamówienia sektorowego prowadzonego w trybie 
dialogu konkurencyjnego na: „Kompleksowe ubezpieczenie mienia 
i odpowiedzialności cywilnej Zakładu Wodociągów i Kanalizacji sp. z o.o. w 
Łodzi” 

Oznaczenie sprawy: HHZ.280.1.2022.V 
 
 

 
WYJAŚNIENIA I ZMIANA TREŚCI SPECYFIKACJI WARUNKÓW ZAMÓWIENIA 

 
Pełnomocnik Zamawiającego informuje, iż w przedmiotowym postępowaniu Wykonawcy 

zwrócili się do Zamawiającego z wnioskiem o wyjaśnienie treści Specyfikacji Warunków 
Zamówienia (SWZ). W związku z powyższym Pełnomocnik Zamawiającego udziela następujących 
wyjaśnień SWZ, które zostaną udostępnione na stronie internetowej prowadzonego 
postępowania. 

Ponadto wszędzie, gdzie jest zapis typu „BYŁO: JEST:” Pełnomocnik Zamawiającego 
działając w oparciu o art. 137 ust. 1 ustawy Pzp zmienia treść specyfikacji warunków zamówienia 
(SWZ). 

 
Pytanie nr  1 
W związku z ogłoszeniem postępowania dotyczącego ubezpieczenia Zakładów Wodociągów i 
Kanalizacji Sp. z o.o. w Łodzi, Oznaczenie sprawy: HHZ.280.1.2022.V, (….) Wykonawca wnioskuje 
o prolongatę terminu złożenia oferty min. do 15 listopada 2022r. 
Odpowiedź na pytanie nr 1: 
Pełnomocnik działający w imieniu Zamawiającego informuje że termin składania ofert został 
przesunięty na 29.11.2022 r. 
 
Pytanie nr  23 
Prosimy o akceptację klauzuli szkodowej:  
Z zachowaniem pozostałych niezmienionych niniejszą klauzulą postanowień ogólnych warunków 
ubezpieczenia i innych postanowień umowy ubezpieczenia, strony uzgadniają, że niniejsza 
umowa ubezpieczenia zostanie wznowiona na niezmienionych warunkach na kolejne roczne 
okresy ubezpieczenia tj. łącznie od dn. 01.01.2023r do dn. 31.12.2024 lub w przypadku 
skorzystania z opcji B do 31.12.2026r, pod warunkiem, że:  
1) szkodowość za dany okres polisowy rozumiana jako stosunek wypłaconych odszkodowań 
powiększonych o wysokość rezerw na szkody zgłoszone a niewypłacone w danym okresie 



polisowym do składki zainkasowanej za ten okres, liczona najwcześniej 45 dni przed końcem 
danego okresu polisowego, nie przekroczy 40% w danym rodzaju ubezpieczenia, lub  
2) nie nastąpi, uzasadniony pisemnie przez Ubezpieczyciela, brak możliwości zachowania 
ustalonych w umowie ubezpieczenia warunków ubezpieczenia na kolejny okres polisowy ze 
względu na znaczące zmiany w ryzyku lub na rynku ubezpieczeniowym lub reasekuracyjnym, 
powodujące brak możliwości uzyskania przez Ubezpieczyciela reasekuracji na dotychczasowych 
warunkach, lub  
3) nastąpi wzrost wartości sum ubezpieczenia mienia o więcej niż 10% ich wartości początkowej, 
ponad limit klauzuli automatycznego pokrycia (dotyczy ubezpieczenia mienia i technicznych), lub  
4) w stosunku do Ubezpieczonego została ogłoszona upadłość lub niewypłacalność, Ubezpieczony 
złożył wniosek o ochronę przed bankructwem, upadłością lub taka analogiczna procedura została 
podjęta w jakiejkolwiek jurysdykcji.  
W przypadku niespełnienia powyższych warunków Ubezpieczyciel ma prawo do odmowy 
wznowienia umowy na drugi lub trzeci okres ubezpieczenia (okres polisowy) z zachowaniem 
miesięcznego okresu wypowiedzenia ze skutkiem na koniec odpowiednio pierwszego albo 
drugiego okresu polisowego.  
Oświadczenie o odmowie wznowienia umowy należy złożyć w formie pisemnej pod rygorem 
nieważności.  
Niezależnie od powyższych uzgodnień strony mogą podjąć negocjacje w celu zmiany warunków 
ubezpieczenia na drugi lub trzeci okres polisowy. 
Odpowiedź na pytanie nr 23: 
Pełnomocnik działający w imieniu Zamawiającego nie wyraża zgody na zmianę SWZ.  
Zarazem Pełnomocnik działający w imieniu Zamawiającego informuje że zgodnie z zapisami SWZ  
Zamawiający ma prawo skorzystania z opcji B w przypadku, gdy współczynnik szkodowości (tj. 
suma odszkodowań wypłaconych oraz utworzonych rezerw do składki zarobionej) za okres 
01.01.2023 r. – 31.07.2024 r. nie przekroczy 40%. 
 
Pytanie nr  24 
Warunki umowy ubezpieczenia 5.3  
Prosimy o potwierdzenie, że jeżeli OWU wykonawcy wskazują przesłanki wyłączające bądź 
ograniczające odpowiedzialność ubezpieczyciela, to mają one zastosowanie, chyba że 
Zamawiający wprost włączył je do zakresu ubezpieczenia w SWZ. Prosimy tutaj o potwierdzenie, 
że wyłączenia zakresowe oraz przedmiotowe OWU Wykonawcy będą miały zastosowanie, 
oczywiście za wyjątkiem ryzyk włączonych wyraźnie w PZ (pytanie dotyczy wszystkich 
ubezpieczeń). 
Odpowiedź na pytanie nr 24: 
Pełnomocnik działający w imieniu Zamawiającego potwierdza, że w sprawach nieuregulowanych 
postanowieniami opisu przedmiotu zamówienia, SWZ, umowy zastosowanie będą miały OWU 
Wykonawcy, w tym wyłączenia i ograniczenia odpowiedzialności. 
 
Pytanie nr  43 
Dla Załącznik nr 1 do SWZ – Formularz ofertowy – prosimy o połączenie obu wierszy 3C. Oprócz 
obliczania składki od sumy ubezpieczenia w zakresie występują płatne klauzule które dotyczą obu 
pozycji. Ewentualny podział byłby wyłącznie szacunkowy  
Odpowiedź na pytanie nr 43: 
Pełnomocnik działający w imieniu Zamawiającego informuje że oczekuje osobnej taryfikacji dla 
ubezpieczenia maszyn od uszkodzeń (awarii) dla Zakładu Wodociągów i Kanalizacji sp. z o.o. w 
Łodzi oraz Oddziału Grupowej Oczyszczalni Ścieków z uwagi na zastosowane odmienne 
franszyzy. Wykonawca ma prawo zastosować stawki tożsame lub odmienne ze względu na 
zastosowany poziom franszyz oraz ze względu na zidentyfikowane ryzyko ubezpieczeniowe. 
 
Pytanie nr  68 
Prosimy o przełożenie terminu składania ofert na 15.11.2022 
Odpowiedź na pytanie nr 68: 



Pełnomocnik działający w imieniu Zamawiającego informuje że termin składania ofert został 
przesunięty na 29.11.2022 r.. 
 
Pytanie nr  69 
Proszę o wykreślenie prawa opcji B wydłużającej okres ubezpieczenia o kolejne 12 miesięcy  
W przypadku braku zgody na całkowite wykreślenie opcji B proszę o wprowadzenie możliwości 
wypowiedzenia umowy przez ubezpieczyciela w przypadku gdy poziom szkodowości z danego 
ryzyka w odniesieniu do składki zarobionej przekroczy 40%. 
Odpowiedź na pytanie nr 69: 
Pełnomocnik działający w imieniu Zamawiającego nie wyraża zgody na zmianę SWZ.  
Zarazem Pełnomocnik działający w imieniu Zamawiającego informuje że zgodnie z zapisami SWZ  
Zamawiający ma prawo skorzystania z opcji B w przypadku, gdy współczynnik szkodowości (tj. 
suma odszkodowań wypłaconych oraz utworzonych rezerw do składki zarobionej) za okres 
01.01.2023 r. – 31.07.2024 r. nie przekroczy 40%.  
 
Pytanie nr  173 
Prosimy o organicznie okresu ubezpieczenia- od 01.01.2023 roku do 31.12.2023 roku (12 
miesięcy)  
Odpowiedź na pytanie nr 173: 
Pełnomocnik działający w imieniu Zamawiającego nie wyraża zgody na zmianę SWZ. 
 
Pytanie nr  174 
W przypadku braku akcepcji pkt 8 wnioskujemy o możliwość wprowadzenia klauzuli:  
Klauzula dwuletniego okresu ubezpieczenia  
Z zachowaniem pozostałych, nie zmienionych niniejszą klauzulą postanowień SWZ i OPZ strony 
uzgodniły, że:  
- Jeżeli szkodowość nie przekracza 50% składki zainkasowanej w pierwszym roku ubezpieczenia - 
umowa ubezpieczenia zostanie przedłużona na kolejne 12 miesięcy z zachowania aktualnych 
warunków  
- Jeżeli szkodowość przekroczy 50% zastrzega się możliwość negocjacji warunków umowy.  
Szkodowość rozumiana jest jako suma wypłaconych odszkodowań oraz rezerw w otwartych 
szkodach na ostatni dzień pierwszego okresu ubezpieczenia, ze wszystkich linii majątkowych 
łącznie.  
Obie strony mogą wypowiedzieć umowy z zachowaniem 30 dniowego okresu wypowiedzenia. 
Odpowiedź na pytanie nr 174: 
Pełnomocnik działający w imieniu Zamawiającego nie wyraża zgody na zmianę SWZ. 
Zarazem Pełnomocnik działający w imieniu Zamawiającego informuje że zgodnie z zapisami SWZ  
Zamawiający ma prawo skorzystania z opcji B w przypadku, gdy współczynnik szkodowości (tj. 
suma odszkodowań wypłaconych oraz utworzonych rezerw do składki zarobionej) za okres 
01.01.2023 r. – 31.07.2024 r. nie przekroczy 40%.  
 
Pytanie nr  175 
Prosimy o przesuniecie terminu składania ofert na dzień 22.11.2022r 
Odpowiedź na pytanie nr 175: 
Pełnomocnik działający w imieniu Zamawiającego informuje że termin składania ofert został 
przesunięty na 29.11.2022 r. 
 
Pełnomocnik działający w imieniu Zamawiającego informuje że na stronie prowadzonego 
postępowania zamieścił zmodyfikowany Załącznik nr 1 do SWZ- Formularz ofertowy. 
 
Pełnomocnik Zamawiającego informuje, iż powyższe wyjaśnienia i zmiany SWZ są jej integralną 
częścią oraz są wiążące przy składaniu ofert. 
 
 



 

 
 
 
 
 
  


